

2014年宁波市国民体质抽测报告公布

幼儿户外活动少 24%成年人体质“优秀”

本报讯(记者林海 通讯员归去)近日,由宁波市社会体育指导中心完成的2014年宁波市国民体质抽测报告正式公布。

从2014年5月开始,市社会体育指导中心在全市范围内对3岁至6岁幼儿及20岁至69岁人群的体质状况和体育健身活动情况进行抽样调查,通过对宁波市辖区内各城镇和乡村人群的抽测,从一定程度上反映宁波城乡居民包括幼儿的体质健康水平。

工作人员通过对921名3岁至6岁幼儿的每周日常身体活动情况调查后发现,一周7天,每天都参加的活动项目比例最高的是“室内游戏、玩耍”,比例为65.9%,其次是“看电视、录像、

听广播”,比例为46%,然后是“户外玩耍”的37%。仅有1.3%的幼儿一周每天都参加“体育类特长班”,高达84.8%的幼儿在一周当中,从不参加“体育类特长班”活动。

本次幼儿体质测定中,男幼儿人数为503人,女幼儿为418人。男幼儿的合格率为46.1%,高于女幼儿的36.4%。男幼儿的良好率为28.8%,稍低于女幼儿的29.7%。男幼儿的优秀率为19.5%,远低于女幼儿的31.1%。在体质不合格等级中,男幼儿的不合格率明显高于女幼儿,分别为5.6%和2.9%。总体上来看,我市3岁至6岁幼儿中,女幼儿的体质水平要好于男幼儿。

调查数据显示,被调查的20岁至

69岁人群中,在过去的一年中,参加过体育锻炼的比例为65%,而35%的被调查者表示没有参加过体育锻炼活动。参加体育锻炼活动的人群比例较2013年提高了1.5个百分点。

调查显示,在影响20岁至69岁人群参加过体育锻炼的主要障碍中,有25%的人选择了“工作忙,缺少时间”,其次的影响因素是自身的“惰性”使得难以坚持体育锻炼,其比例为14%。排名第3位的影响因素是“家务忙,缺少时间”,比例为13%。由此可见,由于“缺少时间”而影响体育锻炼的人群比例合计占到了总人数的38%,是影响人们业余参加体育锻炼和体育锻炼活动的最大障碍。

统计数据显示,被调查者经常参加

的体育锻炼项目,选择人数最多的项目为“小球类”活动项目,其比例为15.5%,其次是“走(健步走等)”的14.6%,然后是“跑步”的14.3%。成年男、女之间在选择运动项目上,有着较为明显的差异,男性最热衷的三项体育运动项目分别为“跑步”、“小球类”项目以及“三大球”项目。而女性最热衷的三项运动项目则为“舞蹈”、“走(健步走等)”和“小球类”项目。

对我市3038名20岁至69岁成年人进行体质测定。测定结果显示,24%的成年人体质测定结果达到“优秀”,31%的成年人体质水平为“良好”,达到“合格”的成年人比例占到40%,有5%的成年人体质测定结果为“不合格”。

中国名城摄影联盟展来甬展出

本报讯(通讯员俞妮妮)中国名城摄影联盟展由人民摄影报、宁波市摄影家协会、洛阳市摄影家协会共同牵头发起,现已汇聚南京、大连、青岛、宁波、宜昌、洛阳、珠海、珠海、宝鸡等中国历史文化名城的摄影家协会加盟,是新兴的全国性重要摄影展之一,是自年初第十届中国摄影金像奖颁奖典礼落户宁波后,宁波摄影界的又一饕餮大餐。

此次展览荟萃了十大摄影家协会之精品力作100余幅,摄影家们通过镜头,聚焦底蕴厚重的城市文化、定格色彩斑斓的城市生活,捕捉普通百姓的喜悦哀乐,从不同角度记录、展示了十大名城的历史风貌、文化特色、城市风情、发展成就,彰显了极富地域特色的名城文化,从而引导更多的人了解名城、热爱名城,激发起保护、建设名城的积极性和创造性。

展览于3月25日起在宁波东钱湖摄影艺术交流中心(东钱湖环湖南路555号)展出,展出时间至4月24日。

中国运动员实现
冬季听障奥运会奖牌零突破

据新华社电 中残联消息,中国听障运动员张孝坤、王立国、任建超30日在俄罗斯举行的第18届冬季听障奥运会上,奋勇夺得越野滑雪3×10公里男子接力铜牌。这是我国残疾人运动员首次在冬季听障奥运会上夺得奖牌。

张孝坤来自吉林省白山市,2009年开始参加越野滑雪业余训练;王立国来自黑龙江省大庆市,曾获得全国残运会3000米障碍赛冠军;任建超来自吉林省四平市,2006年开始学习越野滑雪。

我国冬季听障运动项目起步较晚,2007年首次派团参加了美国盐湖城冬季听障奥运会。

第18届冬季听障奥运会3月28日至4月5日在俄罗斯汉特曼西斯克及马格尼托哥尔斯克举行,设冰球、冰壶、单板滑雪、越野滑雪和高山滑雪5个大项,共有27个国家和地区的344名听障运动员参赛。我国派出22名听障运动员参加越野滑雪和冰壶2个大项8个小项的比赛。

“梦娃”公益广告
受观众好评

据新华社电(记者史克勇)为弘扬传统文化、传播核心价值观,中宣部宣教局和中国网络电视台专门创作推出“梦娃”系列公益广告。记者3月31日从中国网络电视台获悉,目前全国1000余家电视台已下载了“梦娃”动画视频,中央新闻网站和主要商业网站相关专题累计点击率已超过4226万次。

据了解,“梦娃”系列公益广告以天津人张作品“梦娃”形象为依托,从“国是家、善作魂、勤为本、俭养德、诚立身、孝当先、和为贵”七个方面,对社会主义核心价值观进行生动解读。

“梦娃”公益广告,通过手机、电视、广播等多终端载体广泛传播,引起社会各界的高度关注,观众反响热烈。“梦娃”被纳入“图说我们的价值观”动画视频推广计划,全国34个上星卫视每天按5-12次频次播出,月平均播出时长超过100分钟。央视在CCTV网络春晚中播出了“梦娃”动画视频,并通过主持人的介绍及节目推广,使“梦娃”形象得到进一步普及。

同时,该活动在中国文明网和全国百家文明网站联盟进行广泛宣传。仅春节7天,中国文明网微信累计阅读量超过12.2万次。新浪微博、腾讯微博相关内容发布、转发数目前已累计近18万次。

乡村文化礼堂里讲“最美故事”



昨日,宁海岔路镇湖头村文化礼堂举行以弘扬孝文化为主题的“好乡亲讲好故事”活动。故事的内容包括当地特色小吃“慈孝面”的来历、“十里红妆”等民间传说、传统风俗以及现代孝亲和美家庭典型故事等。图为孝文化讲师团老师正在为村民讲孝故事。(王朝武 林映敏 摄)

30家网吧获评首届“宁波市文明网吧”
我市网吧积极谋求转型升级

本报讯(记者陈青 通讯员南溪 罗健荣)记者自市文化广电新闻出版局获悉,由宁波市互联网上网服务营业场所行业协会和中国电信股份公司宁波分公司联合举办的2014年度首届宁波市文明网吧评选日前揭晓,经各地网吧行业协会推荐、专家评审和广泛征求社会各界意见,海曙海天网吧、江东合生源网吧、鄞州玩酷在线网吧、北仑新绿洲网吧、慈溪新居网咖、象山晨光网吧等30家网吧被评为首届“宁波市文明网吧”,我市网吧业正从专营互联网上网服务的传统网吧向涵盖上网、娱乐、餐饮、阅读、交友等多功能为一体的文化休闲场所转型。

随着国家网吧新政的实施,网吧审批不再受总量指标限制,2014年,我市新增网吧160家,增幅居历年之首,全市网吧总量为1188家,行业竞争更为激烈,部分网吧处于亏损状态。为扭转网吧行业业绩下滑之势,

在政府的支持下,网吧行业开始谋求转型升级之路。

一直以来提起“网吧”人们的第一反应就是“脏乱差”,相对应的画面就是烟雾缭绕的环境里不少人在游戏、聊天,而在鼓楼商圈的四合网苑室内环境清新,电脑和桌椅按照区域有序排放,空气里飘散着淡淡的咖啡香,美味精致的西点,加上书籍和颇有艺术气息的壁画装饰,这里简直是午后娱乐消遣的好去处。大厅设置了不同的组合区,以及情侣休闲、朋友卡座、竞赛区、雅致小包厢、吸烟区等。据介绍,能容纳近200人的四合网苑还按照消费需求划分普通消费区和中高端消费区,还有专门用来观看游戏竞技的放映区和比赛专区,针对不同的消费人群推出不同的活动。

和四合网苑一样,宁波多数网吧已转型,网络+咖啡的网咖模式颇受欢迎,江北明力网吧、慈溪新居网咖等打造高端网吧,创建社交平台,吸引消费人群,上座率在80%以上,成为大众休闲娱乐

新去处。镇海虫虫网吧、余姚嗨族网吧精心打造本土品牌,实现产业连锁化,降低经营成本,提升管理水平,走出一片新天地。江东四合院网吧开放部分场地,为市民提供免费电子阅览室,利用连锁平台价值,搭建电子竞技平台,举办竞技活动,满足不同群体消费需求,实现经济效益与社会效益的双赢。

近日,我市文化、市场监管、公安、通信等四部门联合下发《关于完善管理政策促进互联网上网服务行业健康有序发展的意见》,进一步调整完善管理政策,取消各级文化行政部门对上网服务场所的总量控制和布局规划,推行上网服务场所管理长效机制试点,试点地区可对不上网服务场所营业时间作统一规定、允许上网服务场所经营非网络游戏等,推动上网服务场所转型升级,引导行业创新经营业态,鼓励行业多元化经营,提升行业整体形象等,将促进互联网上网服务行业(网吧)健康有序发展。

郭川新船正式命名为“中国·青岛”号

据新华社电(记者张寒)郭川团队3月30日傍晚自法国西部海港拉特里尼泰发来消息称,因世界纪录、高速和难以驾驭而驰名国际航海界的超级三体帆船 IDEC 正式更名为“中国·青岛”号。

中国航海第一人郭川亲手将“中国·青岛”的字号贴在了这艘色彩鲜艳的大型帆船船头。今年下半年他将驾船启程,进行21世纪海上丝绸之路“中国·青岛”号帆船航行和北冰洋创纪录航行。

青岛市发来贺词:“青岛是2008年第29届奥运会帆船比赛举办城市,也是新亚欧大陆经济走廊主要城市和海上战略合作支点。”“中国·青岛”号既是对奥运历史财富的最好继承和发扬,更将对青岛落实“一带一路”战略起到积极的推动作用。21世纪海上丝绸之路“中国·青岛”号帆船航行,将寄托着900万青岛市民的热切期盼,作为传播友谊的使者,

促进青岛与海上丝绸之路沿线城市、地区间的体育、文化与旅游交流。”

这是郭川担任船长的第三艘“青岛”号帆船。2013年4月,他驾驶40英尺长的无动力帆船“青岛”号,以138天、21600海里的成绩完成单人不间断环球航行,创造了世界航海历史上第一个属于中国人的世界纪录;此前的2004至2005年间,他驾驶的第一艘“青岛”号帆船承载着传递奥运精神使命东渡日本,并沿中国东海岸完成了从青岛到深圳的奥运主题航行。

本月15日,郭川代表青岛市,从前任船长弗朗西斯·乔伊恩手中接过 IDEC 超级三体船的钥匙和注册证书,正式接管了这艘帆船“巨无霸”;15天后该船被他以家乡青岛命名。

郭川说:“我驾驶的前两条帆船都叫‘青岛’号。‘中国·青岛’号的命名使我倍感自豪。‘青岛’号越来越大,我觉得身上的责任也越来越重。我希望为中国成为海洋强国尽绵薄之力,

更希望有更多的同胞愿意和我一起承担这一份责任,当然也希望更多的人驾驶更多的‘青岛’号体会航海的魅力。”作为全世界仅有的5艘超级三体帆船之一,“中国·青岛”号是一艘被国际航海界公认为简洁、高效、坚固的超级帆船,船长29.7米,宽16.5米,桅杆高32米,重11吨,船帆顺风最大面积520平方米,迎风最大面积350平方米。

2008年,法国航海家乔伊恩用它创造了单人驾驶60英尺以上帆船不间断环球航行的世界纪录,57天13小时34分06秒的成绩至今仍三项世界标杆。这艘船还同时保持另外三项世界纪录,其中包括跨大西洋世界纪录以及24小时最快速度世界纪录。

过去几周里,“中国·青岛”号的前船长乔伊恩一直和郭川一起训练,帮助他迅速掌握这艘三体船的驾驶诀窍。接下来,郭川将集中精力在法国进行训练,改装船只,并和外国队友磨合,为新的航行作准备。

文化部整治暴力恐怖动漫
乐视等多家网站被查

据新华社电(记者周玮)记者3月31日获悉,文化部近日下发第23批违法违规互联网文化查处名单,土豆、优酷、爱奇艺、乐视、搜狐、酷米、腾讯视频等多家动漫网站因涉嫌提供含有诱导未成年人违法违纪和渲染暴力、色情、恐怖活动,危害社会公德内容的网络动漫产品,被列入查处名单。

据悉,本次查处的违规网络动漫主要有三个类型:一是含有暴恐内容,宣扬以暴力思想,美化暴力、恐怖袭击和犯罪活动,如《东京残响》。二是画面血腥恐怖,令正常人极度不适,如《Blood-C》。三是以色情元素吸引眼球,格调低俗不堪,如《学园默示录》。

文化部文化市场司相关负责人表示,根据互联网文化管理暂行规定和互联网视听节目服务管理规定,网络动漫不得含有诱导未成年人违法违纪和渲染暴力、色情、赌博、恐怖活动、危害社会公德的内容。

这位负责人说,文化部在前期专项整治的基础上,加大了日常巡查力度,发现部分动漫网站法规意识淡薄,

内容把关不严,仍然不履行应尽的内容自审义务,转载、播放、链接违法违规网络动漫,严重影响未成年人身心健康。如国内排名靠前的土豆网,传播严重违规的网络动漫12部,点击量过百万。定位面向低龄儿童的酷米网,赫然提供宣扬暴力、恐怖、色情、危害社会公德等严重违法的网络动漫8部,影响极其恶劣。

针对上述问题,文化部组织网络执法骨干,对国内动漫网站进行全面排查和集中取证,梳理出了第23批违法违规互联网文化活动的查处名单。这位负责人介绍,上述案件事实清楚,证据确实充分,涉案企业应当主动配合今后的查处工作,并吸取教训,健全内容自审制度,落实主体责任。

据介绍,下一步,文化部将开展互联网文化单位负责人专题培训,提高企业内容建设和管理水平,推动行业自律;部署相关地区文化市场综合执法机构对涉案网站依法进行查处,及时公布处罚结果;完善违规动漫企业“黑名单”,依法加大处罚力度。

我市四月电影丰富多彩

本报讯(记者南华 通讯员史啸 王奇峰)昨日,入围今年金像奖最佳男主角奖项的高智商犯罪片《暴疯语》在宁波影都点映,该片由刘青云、黄晓明等领衔主演,将于明日在我市上映,拉开我市四月电影题材丰富多彩的帷幕。

国内首部3D动作战争电影《战狼》拍摄历时七年,耗资近亿元,该片由吴京执导自演,余男、赵文卓、斯科特·阿金斯等领衔主演,4月2日起将在我市上映。4月3日同日上映3部影片:由吴镇宇、任达华、古巨基等主演的港产警匪黑色幽默片《冲锋车》;中法美等五国合拍的古装战争电影《白幽灵传奇之绝命逃亡》由国际巨星

尼古拉斯·凯奇、海登·克里斯滕森和我国明星刘亦菲、吉克隽逸等主演;港式恐怖惊悚电影《三更车库》,由谢君豪、林家栋、方力申等领衔主演。

值得一提的是,4月12日将上映的进口动作大片《速度与激情7》是主演保罗·沃克的遗作,他在完成大部分戏份时车祸身亡,电影一度中断拍摄,后他的两个弟弟倾情出演替身以完成哥哥戏份,再通过天衣无缝的电脑特技,使影片仍保持了精良的水准。

此外,4月17日将上映台湾电影《念念》,4月24日将上映青春爱情电影《万物生长》和美国梦工厂的3D动画巨制《疯狂外星人》,4月30日将上映反恐警匪动作大片《赤道》。

春天里来一场图书馆旅行



图为小朋友们在参观。(通讯员 彭佳 摄)

本报讯(通讯员胡冰迎)在春天里,除了去郊外寻找绿意,来图书馆做一个简短的旅行也是一个好选择。3月31日,高塘小学的小朋友们就来图书馆,与书本里的春天来了一个小小的约会。

工作人员带领小朋友们依次参观了天一音乐馆、报刊阅览室、天一展览区、外借室、电子阅览室等

图书馆主要功能区,向他们介绍图书馆的日常开放时间、书籍借还程序。小朋友们对自助借还机十分感兴趣,围着工作人员看他们操作演示。最后,学生们在老师的带领下来到了平时举办天一讲堂的三楼报告厅,在宽敞的阶梯房间里观看《爸爸去哪儿大电影》,为这一天的参观学习画下了一个轻松温馨的句号。

【紧接第1版①】过去的一年里,“3315计划”人才和团队对新产品的研发投入达3.5亿元,同比增长59.1%。其中,一年间新获批专利391项,发明专利获批数占专利获批总数的56.1%;新开发市级以上新产品243项,填补国内空白182项;新承担国家级项目107项,新增科研成果转化项目126项,科技成果转化率达3.5亿元。

“这些‘3315计划’人才创办企业,往往有着相似的特点,我们大多还很‘年轻’,它们瞄准的是国内市场的空白点,聚焦的是高精尖领域——可以说,他们的未来发展更加值得期待。”谈到这里,市委人才办

相关负责人言语中满是欣喜。“引进一个人才,带动一个产业”。同样,这些企业也化身“鲶鱼”,全力助推转型升级,撬动了整个宁波战略性新兴产业和区域发展的格局。

“省千”专家张日红在中淳高科技股份有限公司开发了具有国际先进水平的静钻植桩,为企业降低能耗50%、提高劳动效率70%,并为企业增加销售额近4亿元,成功推动了预制桩基础行业创新发展。由“国千”专家姚力军领衔,在余姚涌现了江丰电子、江丰精密、创润新材料等一批新材料高新技术企业,形成了一条在国内具有影响力的高纯度铜、铝、钛、钼、钽等靶材产业链,助推了当地经济转型升级。

【紧接第1版②】回忆起这些年的点点滴滴,蒋玉燕激动不已,“10多年前,我住的老房子要拆迁,我怕搬得离消防队太远,战士们不会再来看我。这时,战士们轮流背着我去办理各种手续,还凑钱为我装修新房。他们说,不管我住在哪里,他们每星期照样来看我。”

官兵们对蒋玉燕无微不至的照顾,一晃就是32年。32年来,消防大队的官兵换了一茬又一茬,但帮助蒋玉燕的任务就像接力棒一样传递。每年新兵下队,干部要带着他们跟蒋玉燕“认亲”;每到退伍季,老兵要专程向她告别,并把爱心“接力棒”传递给下一任“接班人”。

32年风雨,当年那位忧郁苦闷

的蒋大姐不见了,取而代之的是一位开朗乐观的蒋阿姨。从2000年起,蒋玉燕开始做起“红娘”,为年轻人牵线搭桥。“这些年我牵线1800余次,登记结婚的有66对。”说起自己多年的成果,蒋玉燕笑容满面,“官兵们的爱心深深感染了我,这是我力所能及对社会的回报。”

如今在蒋玉燕的家里,她和消防战士的合影摆在最醒目的地方。蒋阿姨由衷地说:“我虽然没有子女,但是消防官兵比子女还亲,是他们让我找回了久违的亲情的温暖,是他们让我重新有了活下去的勇气,是他们给了我第二次生命。”她还自编自唱一首歌:“军民鱼水情似海,爱心接力代代传,谢谢消防官兵的爱,今生今世我永不忘……”